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Fazit k-Means Clustering

Merke:
» K-means konvergiert nur gegen ein lokales Minimum
» K-means ist abhangig von den Startparametern
» K-means nach MacQueen ist reihenfolgeabhangig

» K-means ist anféllig gegen Rauschen
» Degenerierte 1-Element “Cluster”
» Dadurch Reduktion von effektivem &
» K-means minimiert Varianzen, ist also eigentlich nur fur
Euklidische Distanz korrekt (oftmals aber auch
Konvergenz bei anderen Distanzen)

» K-means (nach Lloyd) ist dennoch das beliebteste
Verfahren, da es sehr einfach und schnell ist und mit
geringem Aufwand implementiert werden kann!
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